

## 赛事撬动城市 激发仁寿文旅融合新活力

□梅苏 仁寿县委宣传部供图

11月15日,眉山市仁寿县体育场的看台上呐喊声此起彼伏——2025/2026四川省城市足球联赛(以下简称“川超”)第一阶段正在这里展开激战,眉山射天狼队主场迎战雅安熊猫队。

30公里以外,仁寿县禄加镇102厂,这里正在升级打造中,预计明年3月就将与大家见面。“电视剧《群星》在此取景,彻底带火了这个老厂,国庆中秋假期,每天都有数万人参观。”禄加镇组宣委员李勇说。

从“小城办大赛”的实践中,仁寿“赛事”与“城市”双向赋能。一方面,赛事带动消费增长,餐馆客流量、酒店入住率显著提升,经济“增量”持续显现;另一方面,赛事倒逼城市升级,场馆设施更完善、道路交通更顺畅,城市品牌影响力不断扩大,更多人走进仁寿、了解仁寿。

多场景消费  
激活文旅新活力

10月6日,仁寿县体育场迎来川超川西赛区眉山射天狼队主场首战,万余名球迷的呐喊声点燃了这座城市的激情。川超眉山主场期间,仁寿县共接待游客8.41万人次,实现旅游收入



11月15日,川超川西赛区第九轮眉山队主场迎战雅安队的比赛在仁寿县体育场举行。

6708万元。

借赛事东风,仁寿县以“跟着赛事游仁寿”为主线,除了黑龙滩、高家大佛等景点,还推出禄加102厂、飞泉山“茉白1889”、禾加五龙山等特色新场景,“观赛、逛景、消费”的沉浸式体验,让游客感受到了仁寿的多面魅力。

走进禄加镇深山里的102厂旧址,老式红砖厂房与锈迹斑斑的机械装置,静静诉说着“三线”建设的峥嵘岁月。如今,这里已变身“工业记忆+创意消费”综合体。今年7月起,由陈思诚担任编剧并监制,张新成、万茜领衔主演的电视剧《群星》在此取景。“群星”的到来,也带火了这座旧厂。“国庆中秋假期,这里每天都有数万人参观。”李勇说,目前正进行升级打造,届时借着电视剧播出的热度,102厂将重

磅回归。

夜幕降临时,飞泉山下的“茉白1889”渐次亮灯。这座由1889年老宅改造的新中式美学茶空间,是4个“80后”“90后”年轻主人花大半年时间改造出的“梦中情院”。

自今年国庆中秋假期试运营以来,“茉白1889”的热度刷爆了朋友圈和社交平台。在主人郑海洋的社交账号下,咨询留言不计其数。试运营期间,店内日均超500人消费、上千人打卡、流水平均1.3万元。

而从仁寿县城出发,驱车40分钟便可来到禾加镇五龙山,油桐花海与蜿蜒的栈道构成



2月23日,2025眉山仁寿半程马拉松鸣枪开跑。

了天然的“运动休闲场”。禾加镇化石村党支部书记兼主任林繁介绍,五龙山曾一度“养在深闺人未识”。如今,通过一场场“乡村大舞台”直播,当地的天然石景、溶洞奇观以及甘泉寺、双堡牌坊等国宝古迹被推向网络。“今年夏秋两季,每天都有数百人到五龙山踏青检菌子,其中有一半都是从成都来的游客。”

从“一场赛事”  
到文旅融合“全链消费”

不只是川超,近年来仁寿县接连举办多场特色赛事:2023年“全国百强县”门球挑战赛吸引全国300余名选手参赛;2024年“寻找美丽中华”全国旅游城市定向系列赛(四川眉山站),近500名运动员在黑龙滩景区展开体力与脑力比拼;数万人参与的眉山仁寿半程马拉松,已成为当地文旅融合的“金字招牌”。

为将赛事影响力转化为发展实效,仁寿县推出系列配套举措,中铁火车来斯、天府茶灵谷、动能王国主题乐园等景区实行免门票政策;打造多条文旅精品线路,助力“赛事流量”转化为“城市留量”。“我们正通过多种举措实现‘一日比赛、多日停留,一人参赛、多人消费’。”仁寿县文广旅局相关负责人介绍。

截至目前,仁寿县已建成乡镇多功能运动场、体育公园、健身步道等全民健身场地4000余个,每年服务群众约200万人次,为赛事经济发展奠定坚实的群众基础。

“办赛不是终点,而是撬动城市高质量发展的支点。”仁寿县相关负责人表示,未来将继续以赛事为纽带,串联文化、旅游、消费等资源,扩大“跟着赛事游仁寿”品牌影响力,让体育动能成为推动仁寿高质量发展的“强劲心跳”。

## 挺起工业脊梁 青神加快建设现代化产业体系

□梅苏 青神县委宣传部供图

“厂房主体已经完工,目前正在进行设备安装,预计12月底完成调试投产。”在四川青经新区,美砂科技项目现场设备管理负责人姜先涛介绍,“我们为手机芯片当好‘护航者’,华为、小米、OPPO等都是我们的终端客户。”

这是西南地区首个成规模半导体环氧塑封(EMC)材料项目,建成后年产能可达2万吨。

而在不远处,经开区新材料项目建设如火如荼。该项目投资2亿元,预计2026年3月竣工,新建3.2万平方米多层高标准厂房以及室外配套基础设施工程。可容纳科大讯飞、中科云图等10余家企业入驻,实现年营收3亿元,解决就业600余人。

近年来,青神县持续推进新型工业化和制造强县首位战略,全力融入眉山市“1+3”产业体系,深化产业链协同合作,规工企业中“1+3”产业48家,产值占全县比重82%。

重专精促转型  
助力工业高质量发展

走进青神德恩精工数字工厂车间,自动化、数字化现代工厂场景映入眼帘。2025年,德恩精工凭借全链条数字化转型与产业生态创新,荣膺眉山市



青神经济开发区鸟瞰图



德恩精工智能物流储存运转中心。

坚持拓赛道、重专精、促转型,全力招精引特,推动产业转型升级。

该县加快推动园区企业开展“智改数转”先行示范,推荐德恩精工、青城机械、丹甫等企业申报省“智改数转”项目14个,完成两批次60家规上企业智改数转和智能制造成熟度评价线上、线下免费诊断工作。9家企业成功申报全省2025年制造业智能化改造数字化转型升级项目,居眉山市第一。

今年9月29日,“竹资源保护与开发利用四川省重点实验室”落户青神。这是全省首个聚焦竹资源全产业链保护与高值化利用的省级重点实验室,也是眉山市两个省级重点实验室之一。这一“最强大脑”,将推动高性能新材料中试转化和“以竹代塑”高附加值产品开发,助力竹产业科技创新和科技转化,加快打造竹纤维全价利用百亿级产业园区,拓展眉山市新能源新材料产业链条。

目前,青神县已有国家高

3.7万平方米厂房以及全国行业标准最高的220米智能化生产线的建设安装任务,9月完成调试正式投产。截至10月,该企业销售收入已突破3000万元,预计年底将超过1亿元。

源自安徽的耐致科技高端精密铸件项目,同样于今年3月签约,9月顺利投产,实现今年签约、今年建设、今年投产、今年入规,预计年内产值将超过7000万元。其产品在国内市场占有率为第三,并远销至日本、俄罗斯等国家。

瞄准未来经济,青神县与中科云图合资成立“中科青云科技有限公司”已投入运行。这家公司定位为全国领先的低空场景“投资—建设—运营”一体化服务商,致力于将中国科学院院士周成虎团队的空天遥感、Geo-AI与大数据创新成果从实验室推向产业应用,助力青神县抢占低空经济新赛道,带动产业升级与人才集聚。

抢抓“十五五”,下好“先手棋”。青神县已规划重点项目30个,总投资750亿元,正加速融入全市“1+3”现代化产业体系与成渝地区双城经济圈建设。“我们将奋力建设都市圈特色先进制造创新转型聚集区,聚力打造新能源新材料、先进装备制造两个百亿产业集群!”该县相关负责人说。